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Verklaring gebruikte afkortingen: CBD: cannabidiol; THC: tetrahydrocannabinol 

1. Toelichting gebruik 

Er kan geen algemeen advies gegeven worden over het gebruik van een CBD supplement. Het hangt af van de samenstelling van het gebruikte supplement, toedieningsvorm, momenten van innemen, eventueel gebruik van medicijnen, de reden waarvoor het gebruikt wordt en met de persoonlijke gevoeligheid van de gebruiker. 
Vuistregel voor gebruik is om de aanbevolen dosering in stappen op te bouwen. Start met een lage dosering CBD die ingenomen wordt op 1 of 2, eventueel 3 vaste momenten per dag. Indien gewenst wordt na 3 dagen de inname van CBD verhoogd. Als men het idee heeft dat er sprake is van een ongewenste bijwerking moet men stoppen en de dierenarts raadplegen. Eventueel kan men als de bijwerking verdwenen is opnieuw beginnen met een lagere dosering. 
Aangeraden wordt om bij overstappen op een ander merk opnieuw met een lage dosering te beginnen en de dosis weer langzaam te verhogen. Het is raadzaam om op vaste momenten van de dag onder dezelfde omstandigheden het supplement in te nemen. CBD wordt bijvoorbeeld beter opgenomen als het gecombineerd wordt met vetrijk voedsel. 

2. Veiligheid 

CBD bevat cannabinoïden. Cannabinoïden zijn relatief veilige stoffen die in lagere doseringen over het algemeen goed verdragen worden. Mogelijke bijwerkingen zijn verminderde eetlust, diarree, gewichtsverlies, vermoeidheid en slaperigheid. 
De cannabinoïden in CBD worden gewonnen uit de cannabisplant, die ook andere stoffen bevat, waaronder THC. THC is een psychoactieve stof, waar men ‘high’ van kan worden. CBD-supplementen behoren geen THC in psychoactieve hoeveelheden te bevatten. Mocht u vermoeden dat uw dier een dergelijke werking ervaart, stop met gebruik van dat product en stap eventueel over op een ander product. U kunt de bijwerking melden bij de leverancier.

3. Waarschuwing bij geneesmiddelgebruik 

Bij geneesmiddelgebruik wordt nadrukkelijk aangeraden om eerst een dierenarts te raadplegen. Bij gebruik van een CBD-supplement bestaat het risico op wisselwerkingen tussen CBD en geneesmiddelen. CBD kan potentieel de werking van een groot aantal geneesmiddelen beïnvloeden. Het is vooral belangrijk rekening te houden met mogelijke interacties bij gebruik van levensreddende middelen, middelen die nauwkeurig gedoseerd moeten worden of middelen met een geringe veiligheidsmarge. Andersom kan een geneesmiddel ook van invloed zijn op CBD. 

4. Waarschuwing risicogroepen 

[bookmark: _GoBack]Gebruik van CBD wordt afgeraden voor gebruik bij dieren jonger dan 1 jaar, in de fokkerij, tijdens dracht of lactatie, bij een leveraandoening, of bij overgevoeligheid voor een van de bestanddelen van het CBD-supplement. Indien uw dier tot één van deze doelgroepen behoort en u het product voor uw dier wilt (blijven) gebruiken, raadpleeg dan een deskundige.
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